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S ložitý reliéf Mariánských Láz-
ní nabízí značené miniokru-

hy, jejichž centrem bývá golfový
areál. Z něj nebo třeba z parko-
višť u Smraďocha (obě místa
jsou na naší trase) lze nastoupit
do zpravidla upravených lyžař-
ských stop, které nás v okruzích
provedou prameništěm Teplé
nebo okrajem Kladských rašelin
a přivedou vždy zpět k odstave-
nému autu, což lze za příznivých
sněhových podmínek vřele do-
poručit. Samozřejmě že cyklista
s mnohem větším akčním dosa-
hem najde v okolí lázní bezpočet
vyznačených cyklotras. Nabízí-
me pěší výlet z Mariánských Láz-
ní do Bečova nad Teplou (21,5
km), který lze od Farské kyselky
zkrátit na okruh s návratem do
Mariánských Lázní (14 km).
ZMariánských Lázní od Čedo-

ku vyjdeme pomodré k Lesnímu
pramenu s klasicistním pavilo-
nem a kolem Dianina dvora, kte-
rý byl původně hájovnou, dojde-
me pod Žižkovým vrchem s pří-
rodní rezervací suťového lesa na
rozcestí Lunapark (2). Cesta pro-
ti proudu Kamenného potoku
s vodní nádrží Přehrada (3) stou-
pá k parkovištím u Smraďochu
(5,5) poblíž penzionu Nimrod.
Vzápětí dojdeme k minerálnímu
pramenu Farská kyselka (6),
krytému pavilonem.
Jsme na rozcestí s červenou,

po které se zkrácená trasa vrací
vpravo do Mariánských Lázní.
Následující lesní úsek, který je
používán pro pěší, lyžaře i cyk-
listy a vyžaduje vzájemnou ohle-
duplnost, nás zavede na nevýraz-
ný Polom (9,5) s opuštěnými ob-
jekty bývalého hotelu a pak do-
mova důchodců. Na blízké louce
se v roce 1912 konaly propagač-
ní vzlety jednoplošníků Blériot.
Kolem přírodní rezervace Pra-
meniště Teplé se dostáváme na
okraj golfového areálu. Ke ka-
várně Golf bychom museli ze
značené cesty odbočit po asi 0,5
km dlouhé cestě se v zimě upra-
vovanou stopou. Nemusíme se
odtud nutně vracet; můžeme po-
kračovat ke golfovému jezírku,
kde zase na červenou značku na-
razíme a dojdeme s ní k hotelu
Kamzík (12,5). Od něj zkratkami
přes zdejší komunikace sestou-
píme k Čedoku v Mariánských
Lázních (14).
Naše hlavní trasa pokračuje

od Farské kyselky (6) po modré
s červenou vlevo na nejbližší roz-
cestí (6,5), kde se naše modrá

Okolím lázní
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TIP NA VÝLET JANA STRÁSKÉHO

2

1

4

3

5

6a

7a

8b

8a

9a

10a

6b
7b

TRASA: 1. Mariánské Lázně, Čedok – modrá: 2. Lunapark (2) –
3. Přehrada (3) – 4. Smraďoch (5,5) – 5. Farská kyselka (6)

a) Farská kyselka, rozc. (6,5) – 6a. Prameny (bus) (10,5) – zelená:
7a. Dlouhá stoka (13,5) – 8a. Pluhův Bor (15,5) – 9a. Dominova
skalka (17,5) – 10a. Bečov nad Teplou, žst. (21,5)

b) červená: 6b. Polom (9,5) – 7b. Kamzík (12,5) – 8b. Mariánské
Lázně, Čedok (14)

MAPA: Slavkovský les a Mariánské Lázně, turistická mapa 1:50 000,
edice KČT č. 2

Kde se ubytovat
Nabídka ubytování je v Mariánských Lázních
a okolí velmi široká. Volit lze od luxusních
čtyřhvězdičkových hotelů po penziony. Vybrat
si můžete například na adrese www.marian-
ske-lazne.info/cz/ubytovani. Pokud máte zá-
jem o něco speciálního, je k dispozici třeba
lovecký zámeček Kladská (Hotel Garni,

Kladská 9, 353 01 Mariánské Lázně, tel.:
+420 354 691 339, email: zamecek.lz9@le-
sycr.cz, www.kladska.com). Neobvyklé ubyto-
vání nabízí i hotel v klášteře Teplá (Klášter
Teplá 10, 364 61 Teplá, tel.: +420 353 392
264, +420 353 392 733, email: recepce@ho-
telklastertepla.cz, www.hotelklastertepla.cz).

Pivní lázně
V kraji lázeňské péče se najde i jedna zvlášt-
ní kúra – pivní lázně. Od loňského roku je
provozuje Pivovar Chodová Planá, který leží
asi 10 kilometrů od Mariánských Lázní smě-
rem na Plzeň. „Cílem procedury je harmoni-
zace funkcí organismu, duševní odpočinek,
rekondice a relaxace. Procedura prokazatel-
ně zlepšuje obranyschopnost těla,“ tvrdí dok-
tor Roman Vokatý, který je odborným garan-
tem prvních Pivních lázní. Bližší informace
včetně ceníku zjistíte na www.chodovar.cz.

Tipy
Mariánskolázeňsko zatím zůstává pro lyžaře
neobjevené, ačkoli kopce a náhorní plošiny
v nadmořské výšce až 850 metrů nabízejí
dobré lyžařské podmínky. Ve Skiareálu Ma-
riánské Lázně najdete kvalitní lyžařské terény
různé obtížnosti o celkové délce 1450 metrů.
Bližší informace na www.skiarea.cz. Také běž-
kaři si přijdou na své. V okolí Mariánských
Lázní je několik upravených okruhů. Většina
tratí začíná na golfovém hřišti nad městem.
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oddělí od červené vpravo. Lesní
cestou stoupáme na Vlčí hřbet,
nejvyšší bod naší dnešní cesty
(883 m), a přírodními rezervace-
mi Vlček a Mokřady pod Vlčkem
sestoupíme do Pramenů (10,5).
Původní městečko s hornickou
tradicí připomíná dnes spíš větší
osadu, ale poskytuje nám na naší
trase nejspíš jedinou příležitost
k občerstvení. To však musíme
hned na kraji obce naší modrou

opustit po zelené vpravo a po sil-
nici v otevřené krajině ji projít až
k lesu s odbočkou u Dlouhé sto-
ky (13,5). Technická památka,
24,2 km dlouhá Dlouhá stoka,
byla vybudována v 16. století k za-
jištění důlní činnosti v oblasti. My
zde i s Dlouhou stokou odbočíme
ze silnice vpravo národní přírod-
ní památkou Křížky s kamenným
křížem na nejvyšším bodě. Pak
lesní cestou vystoupáme na lesní
komunikaci v Pluhově boru
(15,5) a jdeme po ní vlevo až k sil-
nici u Dominovy skalky (17,5),
skalnatého hadcového suku.
Okrajem lesa se přiblížíme k vý-
hledu na náš cíl. Pak už sestupu-
jeme přes výšinu Zelená hora
k silnici a po ní dojdeme do Be-
čova na Teplou (21,5). Na nádra-
ží semusíme vrátit na okraj obce.
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